



习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2025年的工作给予

充分肯定,同意其2026年工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用,切实加强党组自身建设,为全年主要目标任务顺利完成、“十四五”圆满收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委

会领导下,认真贯彻党中央决策部署,积极履职尽责,在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,今年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导,不折不扣把党的二十大精神和

党中央关于今年工作的决策部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调,锚定“十五五”时期经济社会发展重大战略任务,努力实现良好开局。加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,立足职责抓好重点任务落实,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议还研究了其他事项。

省十四届人大五次会议胜利闭幕

许昆林当选省人大常委会主任并讲话 王新伟周波熊茂平出席 大会通过各项决议

>>详见三版>>

县委常委会召开会议

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛 张帅)1月29日,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要指示和中央、省委、市委有关会议及中央有关文件精神,研究我县贯彻落实意见。县委书记张殿成主持会议并讲话。

会议强调,全县上下要深刻领会习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示精神,全面落实中央农村工作会议部署和省委、市委工作安排,以扎实举措推动各项任务落地见效。要加快推进高标准农田建设,大力发展农产品精深加工,积极培育农村电商、乡村旅游等新业态,促进农村一二三产业融合发展,将农业优势转化为发展胜势。要持续改善农村人居环境,加强和改进乡村治理,建设宜居宜业和美乡村。要加强党对“三农”工作的全面领导,压实三级书记抓乡村振兴

责任,用心用情解决好农民群众急难愁盼问题。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示和中央企业负责人会议及省委、市委常委会会议精神,切实将学习成果转化成服务全局、推动发展的实际行动。要全面深化改革,加强党对国有企业的全面领导,积极盘活闲置资源,推动国有资本向发展关键领域集中。要守牢安全发展底线,不断提升国有企业竞争力和抗风险能力,推动县属国有企业做强做优。

会议强调,全县各级党组织和党员干部要深入学习贯彻2025年12月25日中共中央政治局会议精神,认真贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,以优良党风带动政风持续改善、引

领社会风尚积极向好。要牢固树立和践行正确政绩观,持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,深入整治群众身边不正之风和腐败问题,不断营造风清气正的政治生态和良好发展环境。要持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军,为全县发展提供坚强纪律保障。

会议强调,全县各党委(党组)要深入学习贯彻《中国共产党工作机关条例》,深刻认识党的工作机关在全县工作大局中的关键位置,不断提高政治功能和组织功能,在服务决策、推动落实、保障运转中主动作为。要严格遵守和执行《条例》各项规定,着力提升干部队伍专业素养,以钉钉子精神抓好各项任务落实,为县域高质量发展提供坚实保障。

会议还研究了其他事项。



放弃30万年薪回村种地成创业带头人

作为土生土长的化石戈镇人,高冬梅说自己就是一名普普通通的农民。

从走出农村独自在外闯荡,到返乡创业带动乡亲共同致富;从承包荒山种植小米,到如今形成以小米为核心的“种植-加工-销售”全产业链。她用5年多的时间打响了“小九米业”的品牌,让有着悠久种植历史的“化石戈小米”在阜新大地焕发出新的光彩。

如今的高冬梅,已成为乡村振兴中“返乡新农人”的鲜活样本。

放弃30万年薪
她决定回农村老家去种地

“我从小就在农村长大,所有的农活都跟着父母一起干过,当时觉得传统农业很辛苦,暗暗发誓将来一定要走出去。”回忆起自己的少年时代,高冬梅的语气中满是对于命运的唏嘘,曾经的她做梦都想不到,当自己真的成功走出农村之后,心底泛起的却是回归家乡的迫切渴望。

长大后的高冬梅,一个人来到沈阳闯荡,从事汽车配件的销售工作,凭借自己踏实肯干的劲头,一度做到了年薪30万的收入。但是在城市中拼搏多年后,高冬梅却反而越发地怀念起家乡的土地。

“当时攒了点钱后,最朴素的想法就是回家买地。”高冬梅笑着说,这可能是自己一个农村孩子根深蒂固的执念,总觉得家里有地才能心安。2018年时,原本在沈阳发展得不错的她,还是决定要回老家去。当时她的这个想法,既没有得到父母的支持,也受到了公司老板的极力劝阻。“老板当时和我谈,要给我公司的股份,让我留下来继续干。”高冬梅说,在各方面都得不到支持的情况下,自己最终还是固执地离开了沈阳市,回到了农村老家。(下转二版)



全县产业发展创新驱动赋能活力持续迸发

本报讯(记者 王东旭 秦艺铭)2025年,我县深入贯彻落实创新驱动发展战略,始终坚持实干为先、多向发力,以科技创新为引领,扎实推进县域经济高质量发展,推动产业发展动能持续增强,产业创新活力持续迸发。

创新梯队不断壮大,新型工业化加速崛起。2025年,我县新增“专精特新”、高新技术、雏鹰瞪羚等科技型企业10家,9项产品列入省级创新产品目录。

精细化化工产业向价值链高端稳步攀升,产业智能化水平持续提升。龙瑞药业首款化学原料药获批上市;众辉生物跻身省级制造业单项冠军,丙硫菌唑项目成为其细分领域全球首个全流程连续化示范项目;同时深入实施“智改数转网联”行动,成功打造了2家省级数字车间,2家企业被认定省级质量标杆,得利来等3家企业获评省级绿色工厂,龙田化工获得省级两化融合贯标试

点称号。

冶金铸造产业焕发新机,产能稳步释放。4家采矿企业全面复产,建兴资源成为全市唯一新增国家级专精特新“小巨人”企业,力达铸造入选辽宁省唯一国家级数字化转型案例,排山楼金矿入围辽宁首批产业大脑培育库。

下一步,我县将持续聚焦产业升级,以更优举措推动创新成果转化,推动县域产业发展再上新台阶。

